



# Энергия фестиваля

**Участники Всемирного фестиваля молодежи в Сочи от Могилевской области поделились впечатлениями от поездки. Встреча делегатов с представителями местного Молодежного парламента, исполнительной власти, секретарями первичек городской организации ОО «БРСМ» состоялась на базе лицея БРУ.**

**В** числе белорусов, которые представляли Синеокою на престижном форуме, были первый секретарь Могилевского областного комитета ОО «БРСМ» Павел Алексюк, старший инспектор по ГИиВО Могилевского городского отдела по ЧС Кирилл Яценко, начальник штаба трудовых дел МГУП Анна Юркина и студентка

университета продовольствия Анна Васюнина. Именно они рассказали молодежи города на Днепре об истории и организации фестиваля, наиболее ярких моментах и идеях, которые были взяты на заметку.

**Окончание на 3-й стр.**



**Окончание.**

**Начало на 1-й стр.**

XIX Всемирный фестиваль молодежи и студентов собрал в Сочи свыше 29 тыс. молодых профессионалов в различных сферах из более чем 180 стран. В состав делегации Беларуси во главе с министром образования Игорем Карпенко вошла рабочая и студенческая молодежь — представители общественных объединений, в числе которых БРСМ, Лига добровольного труда молодежи, Белорусская республиканская скаутская ассоциация, Белорусская ассоциация клубов ЮНЕСКО. Всего нашу страну на фестивале представили 300 молодых людей — журналисты и спортсмены, участники и победители творческих, интеллектуальных конкурсов.

От Могилевской области на форум был делегирован 21 человек. Павел Алексо обратил внимание на то, что отбор участников проходил открыто на сайте мероприятия. Поэтому возможность побывать на фестивале была у каждого, кто заполнил специальную анкету. Однако приглашали в итоге не всех, а лишь ребят с активной жизненной позицией, ярко проявивших себя в той или иной сфере деятельности. Так, Анна Васюнина не просто получает в вузе профессию. Она является членом волонтерского отряда «Счастье в подарок», победителем конкурса «Волонтер года «Доброе сердце»-2015». Анна Юркина успешно преподает в университете, совмещая работу с волонтерством и творчеством. Кирилл Яценко — руководитель

движения молодежных отрядов охраны правопорядка Могилева.

О том, что поездка на фестиваль зарядила позитивом и энергией, а воспоминания настолько яркие, что останутся в памяти на долгое время, говорило настроение делегатов. Они все время улыбались и с восторгом рассказывали про увиденное.

«Это самая лучшая молодежная площадка для обмена опытом», — отметил Павел Алексо. Собрать в одном помещении такое количество представителей разных стран было проблематично. Поэтому стандартной программы с поэтапным расписанием не было. Одновременно проходили конкурсы, соревнования, мастер-классы, работали многочисленные выставки, презентации, секции, семинары по интересам, в которых с удовольствием принимали участие профессиональные спикеры, политики, медийные лица.

Территория фестиваля была огромна, но нашим ребятам хотелось успеть везде и всюду. Поэтому ежедневно преодолевали до 20 км пешком, нередко использовали велосипеды и электромобили. Привычным делом на форуме были очереди, место в которых на определенные мероприятия молодежь занимала даже в четыре утра.

«Мы получили колоссальный урок организационной работы», — подчеркнул Павел Алексо. — Несмотря на огромное количество участников, все прошло на высоком уровне, и каждый чувствовал к себе внимание». Не исключение и молодежь с ограниченными возможностя-

ми. Для таких ребят полностью подготовили всю необходимую инфраструктуру. С ними работали специальные волонтеры. Поэтому неудобств они не чувствовали и были полноценными участниками фестиваля. К слову, именно момент равенства всех присутствовавших на форуме — от политиков до обслуживающего персонала — поразила наших делегатов. По словам Анны Васюниной, особой благодарности заслуживала работа волонтеров, которых на мероприятии насчитывалось около 5 тыс. человек. Они всегда были внимательны, отзывчивы, улыбались, обнимали каждого и давали так называемые «пятерки». Казалось бы, мелочь, но именно эти ребята создавали общую положительную и дружелюбную атмосферу форума.

Также наша молодежь отметила, что вдали от Родины возникло особое чувство гордости за то, что они белорусы и живут в такой замечательной стране. «Как оказалось, про Синеоку знают даже в Бангладеш и совсем не путают нас с россиянами», — отметил Павел Алексо.

Отличительной особенностью белорусской делегации была единая стильная одежда. «Именно по ней многие нас запомнили», — рассказала Анна Юркина. — Не раз представители других стран пытались обменять ее у нас на что-то другое. До сих пор при переписке спрашивают, где можно купить такую же».

Кстати, с ребятами, с которыми познакомились во время фестиваля, могилевская молодежь ежедневно держит связь. А некоторые участники из России уже в конце осени обещали приехать с экскурсией в город на Днепре.

Правда, во время диалога делегаты заметили, что контактов было бы больше, если бы не словесный барьер. Уровень владения иностранными языками, в частности английским, белорусским представителям не всегда было достаточно.

В целом, по словам ребят, участие в фестивале стало для них толчком для внедрения и реализации новых идей.

(По материалам сайта облисполкома.)

